

There are no translations available.



Селиверстов Леонид Степанович

(21.08. 1929 г. – 28.03. 2013 г.)

С глубоким прискорбием сообщаем, что 28 марта 2013 года скоропостижно на 84-м году ушел из жизни почетный полярник, почетный работник морского флота, известный арктический капитан и писатель Леонид Степанович Селиверстов. В эти тяжелые минуты мы искренне разделяем боль, горе и скорбь родных и близких покойного.

Л.С. Селиверстов родился в 1929 году в селе Долгощелье Архангельской области. Начал трудовую деятельность с 14 лет на рыбных и зверобойных промыслах. С 1949 по 1953гг. проходил действительную службу в Военно-морском флоте. После демобилизации поступил на работу в Мурманское морское пароходство, где работал до 1999 года. Плавал на судах пароходства матросом, штурманом капитаном, ледовым лоцманом, капитаном ледовых проводок. С 1978 по 1983гг. работал капитаном-наставником пароходства. В должности капитана принимал из постройки новые теплоходы: «Капитан Панфилов», «Дмитрий Донской», «Анатолий Ляпидевский», «Кандалакша». Принимал участие в 38-ми летних и зимних арктических навигациях, высокоширотной арктической экспедициях, а также на дизель-электроходе «Лена» в двух первых антарктических экспедициях. Командовал теплоходом «Анатолий Ляпидевский» в кругосветном плавании. Судоводительское образование получил в двух морских учебных заведениях. Окончил Ленинградское мореходное училище и ЛВИМУ им. адмирала С.О. Макарова. Получил квалификацию инженера-судоводителя и звание капитана дальнего плавания. Награжден орденом Трудового Красного знамени и медалями. После ухода на пенсию Леонид Степанович, обладавший энциклопедическими знаниями, занимался литературной деятельностью, где ярко проявился писательский талант капитана. Воспоминания о собственной моряцкой жизни легли в основу первой книги знаменитого капитана «Из Поморья – в океан». Вторая книга «В Арктике на парусниках и атомоходах» - о первоходцах Арктики о продолжателях их дела – моряках Мурманского морского пароходства. Третья - «Родные берега» посвящена его малой Родине - Долгощелью, где будет упокоен прах заслуженного капитана.

В коллективе пароходства Леонид Степанович пользовался заслуженным авторитетом, основой которого являлись его профессиональные и нравственные качества, знание особенностей плавания во льдах Арктики. Его поддержка молодых специалистов, готовность всегда прийти на помощь, позволили многим штурманам стать капитанами ледокольных и транспортных судов пароходства. Большое количество специалистов, воспитанных Селиверстовым, и сегодня ведут океанские лайнеры по морям и океанам планеты.

В жизни Леонида Степановича был один надежный якорь, с которого он никогда «не срывался» – его чувство долга и высокой ответственности. Он обладал прекрасными организаторскими способностями. Находясь на пенсии, возглавлял Ассоциацию морских капитанов, являлся членом «Ассоциации исследователей Арктики», регулярно выступал в молодежных аудиториях.

Скорбим и глубоко переживаем случившееся. Мы все испытываем тяжелое чувство боли от произошедшей трагедии и разделяем огромное горе семьи, тяжесть постигшей утраты.